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Referat af møde i Skolebestyrelsen 
Mandag den 21. september 2009 

 
 

 
 

Tilstede:  Claus Nielsen,  
 Carl Andersen,  
 Bodil Wille Boisen,  
 Helene Krarup, 
 Lars Kelstrup, 
 Bodil Little, 
 Sidsel Smith Andersen,  
 Linda Stokholm,  
 Simone Skrædderdal, 
 Diane Cherie Dinesen,  
 Vibeke Hansen 

 
 
Dagsorden: 
  

1. Orientering ved bestyrelsesformanden, rektor og evt. andre. 
2. Budgetopfølgning seneste måned (juli), samt orientering om forventet 

tillægsbevilling (bilag vedlagt) 
3. Forslag til nye vedtægter (bilag vedlagt) 
4. Præcisering af passager om ”rygning” og ”Anvendelse af IT” i skolens 

studie- og ordensregler (bilag vedlagt) 
5. Ferieplan 2010/11 
6. Udbud af studieretninger i 2010 (bilag vedlagt) 
7. Midtvejsrapportering på resultatkontrakt 2008 (bilag vedlagt), samt 

yderligere resultatkrav knyttet til evt. videre forlængelse af rektors 
åremålsansættelse (bilag vedlagt) 

8. Evt., herunder fastsættelse af dato for næste møde  
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1. Orientering ved bestyrelsesformanden, rektor og evt. andre 
Vibeke Hansen orienterede om Science-dag den 21. september, som er en temadag for alle 
skolens elever. Eleverne skulle opklare et mord på en kendt klimaforsker, begået i 
weekenden. Det var en rigtig spændende dag. Mordet blev opklaret af ca. 2/3 af eleverne. 
Der blev efterspurgt en evaluering af dagen fra Simone Skræddderdal. 
Derudover er der i denne uge forældremøde for 1.g-klasserne på onsdag.  
Det er snart tid til studierejse-uge, alle 2.g-klasser samt et par 3.g. 
Vi har fået påbud fra Arbejdstilsynet, et par påbud, bl.a. indeklimaet i hovedbygningen. 
Co2 indholdet stiger i løbet af dagen, og kommer op over grænseværdierne. Påbuddet er 
svært at løse, da det er en fredet bygning. Den bedste løsning er udluftning i alle 
frikvarterer. Pt er der co2-målere i udvalgte klasselokaler. Det er ikke nok med færre 
elever i klasselokalerne., co2-indholdet er stadig for højt. 
Vibeke Hansen fortalte om Vejledning om sikkerhed, forebyggelse og beredskabsplan. 
Opgaven med Beredskabsplan er lagt ud til Sikkerhedsudvalget. Opgaven med Sikkerhed 
og forebyggelse har Vibeke Hansen påtaget sig i samarbejde med flere. 
Vibeke Hansen fortalte at skolen har en psyko-teraupeut tilknyttet skolen. 
Claus Nielsen fortalte at der i år var mange der søgte ind på de videregående uddannelser. 
Vi håber på et almindeligt år i år. Der har været stor forskel på de karakterer der har givet 
optagelse i år, sammenlignet med tidligere år. Der er rigtig mange der er blevet optaget. 
Det virker som om det er vigtigere at studere, end at komme til at studere det rigtige. De 
fleste Universiteter er ved at være fyldt op.  
Sidsel Smith Andersen deltog i år i translokatioen, det var en god dag hvor alt gik godt. 
Der blev foreslået elevernes navne på bænkene, for at respektere at der er 2 pladser per 
student. Forskellige forslag blev diskuteret. 

 
2. Budgetopfølgning seneste måned (juli), samt orientering om forventet  

Budgetopfølgning fra juni – Der var akkumuleret overskud på 1,2 mio. fra tidligere år. 
Den kommende tillægsbevilling skal stort bruges på løn. Mht. lønbudget er snart klarhed 
over dette.  
Der mangler ca. 1,2-1,5 mio. kr til lønnen. 
Det skyldes,Ny  Løn” – forhandlinger, flere nye er ansat, dog først fra 3.kvartal. Der er 
ansat 6 nye lærere, 1 er fratrådt. Der har været meget overarbejde tidligere, det håber vi at 
have mindsket ved at ansætte flere lærere. Det forventede merforbrug for indeværende 
kalenderår er dækket af tillægsbevillingen. 
Der skal hensyn til dette ved det kommende budgetforhandlinger.  
Lærermiddelkontoen i år har ikke afhængig af tillægsbevillingen, ej overbelastet pt.  
Konto 607, fremmede tjenesteydelse – eksterne ydelser, f.eks. toiletvogn til elevfester, 
bekæmpelse af væglus på kostskolen, alarmudkald. 
Sidsel Smith Andersen spurgte ind til udgiften til censorer – meget højt. Vi skal selv betalt 
for censorer, det er svært at tage højde fra i budgetlægningen. 
Sidsel Smith Andersen kommenterede ind til udgiften til Videncentret. Vibeke Hansen 
fortalte at der udpeget et revisionsselskab der skal finde en fordelingsgrad. Vi har intet 
hørt og der er blevet rykket for svar. Alt bliver pt. bogført på delregnskab 3 tilhørende 
Videncentret. Der vil blive afholdt møde i oktober med Ministeriet angående de 
kommende Talentplejeaktiviteter. 
Claus Nielsen spurgte ind til delregnskab 3 – Bestyrelsen ønsker indsigt i Videncentrets 
regnskab. Vibeke Hansen undersøger dette og vender tilbage. 
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 Vi forventer at elevtal for det kommende år vil være ca.. 512 elever. Ca. 27-30 elever pr. 
klasse. Konkurrencen fra Ringsted Gymnasium kan ikke mærkes på elevtallet  
 

 Hvert år den 5. september tælles alle elever og antallet meldes ind til Ministeriet. Ud fra 
det indmeldte udmøntes en tillægsbevilling. Vi har i mange år stået til at have 470 elever, 
men har 500-510 elever, og har haft det i mange år. Det resulterer i en tillægsbevilling på 
ca. 3,4 mio. kr., heraf er de ca. 1,9 på forhånd disponeret til drift og løn. Vi får ca. 1,4 mio 
”nye”  kroner til det nuværende budget. 

 
3. Forslag til nye vedtægter (bilag vedlagt) 

Forslag til vedtægter  
Pkt. 1 – bestyrelsens sammensætning.  Flere medlemmer med begrundelse i at det er en 
speciel skole. Claus Nielsen begrundede det også med at det er specielt med 
forældrerepræsenter i bestyrelsen. Forslag til en repræsentant fra en grundskole i området.  
Pkt. 2 – Valg af forældrerepræsentanter. Meget atypisk for gymnasier med 
forældrerepræsentanter. Kan være en bekostelig affære med valg. 

 Vi gennemgik de forskellige punkter. Bestyrelsen er enig med de færdige vedtægter. 
 Vi afventer svar fra Ministeriet vedrørende ovenstående punkter. 

Carl Andersen foreslår at bestyrelsen bliver nævnt i folderen ”Vedtægter for Bestyrelsen 
for Sorø Akademis Skole” da den forpligter sig til vedtægterne. 
 

4. Præcisering af passager om ”rygning” og ”Anvendelse af IT” i skolens studie- og 
ordensregler 
Vibeke Hansen fundet det nødvendigt at uddybe og præcisere enkelte punkter. Det drejer 
sig om rygning og it. Simone Skrædderdal spørger ind til rygning ved Videncentret, der 
ønskes en klarhed over hvor der må ryges i det område. Vibeke Hansen finder et egnet 
område i området omkring Videncentret. 
IT – Det er vigtigt at det er undervisningsrelevant brug af computer. 
Begge ændringsforslag er accepteret af bestyrelsen. 

 
5. Ferieplan 2010/11 

Ferieplanen er lagt. 
Lars Kelstrup spørger ind til at alumner, både gamle og nye, ankommer i weekenden inden 
den 16. august. F.eks. nye alumner ankommer lørdag, gamle alumner ankommer søndag. 
Det er vedtaget.  
Linda Stokholm ønsker tilmelding til spisning ved ankomst i weekenden.  
 

6. Udbud af studieretninger i 2010 (bilag vedlagt) 
Vibeke Hansen fortalte om de kommende studieretninger. Vi ønsker at gøre noget mere 
for de sproglige elever. Retning 9 er gen-opfundet med 3 sprog. Der vil snart blive trykt 
folder da 10. klasserne snart kommer på besøg. 
Der skal 10 elever til et valghold ifølge bekendtgørelsen, men der er hold hvor der ikke er 
10 elever, f.eks. græsk-latin. 

 
7. Midtvejsrapportering på resultatkontrakt 2008 (bilag vedlagt), samt yderligere 

resultatkrav knyttet til evt. videre forlængelse af rektors åremålsansættelse (bilag 
vedlagt) 
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Vibeke Hansen informerede om midtvejsstatus og resultatkontrakt. Der er her i efteråret at 
vi kan igangsæt de pædagogiske områder. 
Claus Nielsen kommenterede på de punkter der mangler opfyldelse, der er flere mål der er 
svære at opfylde. F.eks. målet vedrører 3.g’ere der ikke bliver student.  
Sammenlignet med andre gymnasier har vi en god fraværsstatistik. 
 
Vibeke Hansen informerer om flere mål, som rektor bliver målt på. Der er opstillet nogle 
flere punkter for det næste år, bl.a. vedrørende Talentplejen.  
Rektor er åremålsansat, først 6 år med mulighed for forlængelse i 3 år.  

 
8. Evt., herunder fastsættelse af dato for næste møde  

Næste møde er fastlagt til onsdag den 18. november 2009 kl. 18.30 i Ingemans Hus. 
 
Carl Andersen spurgte ind til et venskabssamarbejde med AP Møller skolen i Schleswig. 
Claus Nielsen nævnte at de kan være interesserede i et samarbejde., men mener at det skal 
være skolen selv der beslutter om det er relevant ud fra faglige mål. 

 
 
 
 
 
 

21. september 
Dorthe Compen Skødt 

 
 
 

  
 


